



安全小说 刘利顺

浪子回头

在中班班前会召开之前,掘进工区的赵队长召集班长以上的管理人员开个碰头会,主要是研究迎头如何安全过断层的问题。党支部书记老张建议大家献言献策,拿出金点子,尽快过断层,改变欠尺的被动局面,要不然,大家的收入也会没保障。

几名跟班队长都讲了自己的想法,主要是尽快改善迎头的施工条件,断层造成顶板破碎严重,支护量太大,人手也不够,请矿上派人支援。中班班长老高提出要配个副手,以便自己退休后能有人顶上来,一个人又抓安全又忙进尺,感觉非常吃力。

“矿上为我们调来8个人,明天早班到位。”赵队长的话让大家兴奋起来,只要有人手,在硬的骨头也敢啃。

“老高,有人选吗?”张书记征求老高的意见。

“小李,李锋……”
“不行,不行,他,吊儿郎当……”没等老高的话讲完,就有人提出反对,认为小李不够格。

“那是过去,现在的小李可是班里的干将……”老高的话又引起了一阵嘲笑。

“老高,是不是吃过小李的请了……”有人对李锋的印象不太好,还质疑老高的动机。

“小李的变化挺大的,看看职工的意见吧。”赵队长认为还是得征求职工的意见。

班前会结束后,赵队长提出中班要选拔一名副班长,大家可以自愿报名,现在有人选是李锋,大家发表一下意见。

赵队长的话讲完,会议室里顿时鸦雀无声,不少人的眼光都看向了面红耳赤的李锋。

“头几年,我的确是上班不正常,还差一点被开除……是咱张书记让我‘浪子回头’,现在,我有信心干好每一项工作……请大家看我的表现吧。”大家都想不到,李锋自己还很自信。

在2015年,1992年出生的李锋作为一名派遣工,被分配到掘进工区。刚开始,李锋对井下的工作环境和方式都感到新鲜,天天跟着师傅下井熟悉工作程序,有什么重活累活,师傅出于安全考虑,都不让他干活,大多数时间,都是让李锋他们几个新工人跟着看,什么活都不用动

手,李锋感觉不错。新工人开始正式上岗后,迎头的重体力活,让李锋的身体吃不消,思想上开始懈怠,干活的积极性也不高了。回家给父母说,下井没有出头之日。父母好言相劝,李锋还是听不进去,上班不是迟到就是请假。后来,李锋干脆不上班了,连手机号码也换了。

张书记想方设法找到了李锋的爸爸,了解到李锋在家开起了网店,问起网店的效益怎么样,李锋的爸爸一脸的愁容,说没见他挣什么钱。张书记说这样不上班也不是办法,再不上班,矿上就要解除劳动合同了,岂不可惜。张书记让李锋的爸爸再回家动员李锋上班,李锋的爸爸气愤地说,您也不要费心了,这孩子无药可救了。

“孩子小,咱再努力。”张书记还是不想放弃,想再给李锋一次机会,又把李锋的手机新号码记下来,决心再劝劝。

“我一看是一个新号码,以为是网上买东西的顾客呢,没想到是书记。”李锋的网店根本没什么生意,基本上是天天上电脑打游戏。父母一训他,他就赌气反锁房门,不吃不喝地玩游戏,父母也拿他没有办法。就在这天,李锋接到了张书记的电

话,高兴不已,以为是下单的顾客呢。张书记开门见山地说,你不找个正当的工作,有份稳定的收入,连个女朋友都不好找。无论上不上班,我都要和你见个面,我去家中找你……

“张书记,我去您办公室吧。”李锋听了张书记的话,心里受了震动。正如张书记讲的一样,亲戚朋友也给李锋介绍了好几个女孩,女孩一听说李锋没有正当工作,连面都不愿见,这让李锋很受打击。

“小李,咱正是该找女朋友的时候,就这样吊儿郎当,不上班没有收入,怎么买房子,哪个女孩愿意嫁给我……”在办公室里,张书记的每一句话都说到了李锋的心坎上。

从此,李锋关了网店,开始正常上班,有时候一个月能上25个班。他在迎头卖力干活,不会的就认真学,不怕苦不言累,一年后就独当一面。在班长老高休息的时候,队里就安排李锋代替老高带班,他在确保施工安全的前提下,认真组织施工,每次都能圆满完成安全生产任务。

现在,李锋在副班长的岗位上尽心尽责,他对安全过断层信心满满。

安全诗歌 吴昕

幸福伴着安全笑

安全,仿佛似黎明的晨曦
抽出一缕耀眼的光芒
叩响警醒的晨钟
安全,仿佛正午的骄阳
用一身热情的火焰
激起万丈豪情
安全,又仿佛夕阳的余晖
尽情舒展昨日疲惫的身心
让安全伴随我们每一天
美好的生活从这里开始
只为孩子一声清脆的懵懂
只为爱人一双痴盼的明眸
只为父母一句简单的叮咛
让我们,幸福伴着安全笑
安全幸福每一秒

安全诗歌 李明

唱响安全之歌

安全,承载着家庭幸福希望
是企业兴衰的关键
是家庭和睦的根本
安全
伴随着社会的发展与稳定
是社会主义康庄大道的“推进器”
是促进社会和谐“助推器”
朋友们,请让“安全第一、预防为主”
“条条规程血写成,字字句句要躬行”
时刻萦绕在身旁
请把妻子的叮嘱
孩子的期盼
牢记心间
请把操作规程、规章制度
真正落实在行动上
安全要从你从我从大家做起
让我们用“安全生产”的五线谱
唱响一曲嘹亮的安全之歌
为你,为我,为大家!

安全随想

“全”才能“安”

一个单位发生安全问题,多是因为某个人、某个时段在某个环节、某件事情上或疏忽大意了,或违反操作规程了,或触犯法纪条款了。要预防安全事故,就必须把各要素掌控齐全,抓安全必须全员、全时段、全方位、全过程预防和管控,用“全”来保证“安”,实现“安”。

全员参与,一个也不能少。安全环境人人期盼、人人共享,必须人人共建。要让每个人深刻理解和认识安全问题带来的严重危害性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和逆反情绪,切实把不愿出事、不愿被伤害的主观愿望落实到主动防范事故的实际行动中,使安全化为一个文化的因子融入头脑里,体现在工作生活上。

全时段监管,一刻也不能松。没有安全的分分秒秒,就没有安全日、安全月和安全年。各级领导必须充分认清要想不出事,就得出大力、尽全力,以强烈的事业心、责任感和扎实的作风,时刻以如履薄冰、如临深渊的戒备心理防事故、抓工作。

全方位展开,一事也不能丢。安全工作涉及每个人、每个单位、每项任务,任何方面的缺失都会影响整体,任何局部的失误都会影响全局。安全,从哲学上讲是个“一果多因”的问题,在实践中是多种要素、多种渠道、多种领域和各项工作相互作用的结果,是个“大合唱”“协奏曲”。

安全家书 李静

女儿的嘱托

亲爱的爸爸:

您好!
为了我们一家人能够过上幸福美满的生活,你长年累月坚持在煤矿井下工作,您辛苦了!您虽然只是一名普普通通的采煤矿工,但在我的心中,您像山一样,给了我们全家依靠,您是我们的港湾,是我们的骄傲。

我知道,您的工作是危险的。在煤炭行业中,一时的疏忽大意可能会造成无数家庭的悲剧。近两年来经常会看到一些工矿企业出事故的新闻,然后本能地想起您,担心您的安全。爸爸,您可知道,您一个人在井下作业,抖动的是我们一家子的心!

我听妈妈说您最近常因为队上安全罚款多而抱怨安全小分队执法太严、不讲情面,影响你们的工资收入。矿上的管理制度我不了解,但是我知道“严是爱、松是害”,我们的老师对我们严格要求是为我们未来负责,矿上对您和您的工友严格也是对你们的安全和生命负责。爸爸,人没有要再多钱有什么用呢?爸爸,您曾经给我说过煤矿违章作业、违章指挥最容易造成事故。我想,爸爸您和您的同事不违章,是不是那些事故就可以避免了?

一个家,就是一个整体,失去谁都不完美。爸爸,我们不奢求荣华富贵,只要全家人健健康康、平平安安生活在一起,就够了。您的平安才是我们全家的幸福,请一定记得安全第一,遵守安全规章,我们在家等您下班平安回来。

此致
敬礼!
爱您的女儿 小静



严查。孟婕 摄

安全演讲 冯子阳

将安全握在手中

人们热爱生命,因为它能让人领略到幸福和温情;企业重视安全,因为它是企业在激烈的市场竞争中立足于不败之地的重要因素。当我们从那惨痛的故事中走出来时,我们还能让这些事故发生在我们当中,发生在我们的企业吗?不,我们决不让悲剧再发生的。所以我们要坚持不断的学习,防止安全事故发生。

企业领导把安全生产放在讲政治的高度,提出了坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,要求全体员工认真学习安全知识,增强安全意识,实现从“要

我安全、我要安全,到我会安全”的转变。作为普通员工,我必须坚持不懈地学习安全知识,学习操作技术,吸取事故教训。不断提高自己的工作技能,把安全放在首位,杜绝不安全因素,防止安全隐患滋生蔓延,做到仔细、认真地发现安全隐患,排除隐患,坚决、彻底消灭不安全因素,切实做到预防为主,综合治理,给我们的工作创造一个安全可靠的环境,使我们的企业在激烈的市场竞争中奋勇直前。

如今,企业的竞争日趋激烈,而安

全生产是一个企业生存和发展的前提和保障。一些实力雄厚的企业,不就是因为安全事故,被激烈的市场所淘汰吗?所以,我们必须从我做起,坚持不断地学习,不断充实自己,使自己的工作技能与时俱进,不断提高,使我们的企业和员工远离安全事故。

无论身在何处,安全都是重中之重,为了家庭的幸福,为了母亲的微笑,为了爱人的牵挂,为了儿女的祝愿,请加强学习,时刻绷紧“安全”弦,真正做到“安全在我心中,生命在我手中。”

安全小说 吴昕

急躁

早晨6时30分,清脆的手机闹铃把邱启平从梦中唤醒。他掀开被子,翻身起床,刷牙洗脸后,看到一碗香喷喷的面条放在餐桌上,这是妻子秋芬的拿手早餐——肉丝鸡蛋青菜阳春面。邱启平端起桌上的茶杯,咕嘟地连喝几口温开水,然后在餐桌前坐下,抄起筷子,三下五除二将一大碗面条吃完,急匆匆地跨出家门。

“时间来得及,你慢一点。”
“噢。”
“井下工作也别急,安全第一。”
“知道了,放心吧。”
“这么大人了,天天还是这么火急火燎的。”看到丈夫远去的身影,秋芬还在自言自语地叨唠着。

邱启平是大沟煤矿综采工区的支架工,生性急躁,干啥事都是风风火火的,工友没少提醒他,妻子秋芬也常劝他不要急,注意安全,他嘴上答应得很响亮,但一转眼就把大家的提醒抛到脑后去了。

开完班前会后,邱启平和工友们轻松地来到井下。今天他与工友黄建光一起,负责工作面中的15架液压支架及对应溜子的推移工作。跟班副区长杨大亮来到跟前,“启平,这段顶板比较破碎,你千万不要着急,不能麻痹,必须严格按照作业规程要求施工,一定要确保安全。”

“知道了,杨区长,没事,你放心好了,我干这活不是一天两天了。”邱启平没有抬头,忙着整理自己的工具。杨大亮又叮嘱了几句,才慢慢地向其他号位走去。

下午2时40分,刮板机开始向下移动,刮过邱启平和黄建光负责的号位后,两人便开始移架,顺利移动了13个支架,但就在移动最后两个支架时,一段溜子底部被压住无法移动。“我们去风巷取两根圆木过来,把支架底座给支起来试试。”黄建光提议。

“行,我去吧。”邱启平自告奋勇。邱启平快速爬到风巷取来两根短圆木支柱,然后顺着人行道往下爬。

“启平,慢点干啥,不要急,下班时间还早呢。”路过工友刘友朋的身边时善意地提醒着。

“没事的,早点干完早上井。”邱启平爽快地回答着。

邱启平把圆木支柱拿来后,与黄建光配合着开始提69号支架底座,黄建光站在68号支架下负责控制电液控按钮,邱启平在69号支架下负责稳住圆木支柱,当支架降到初次稳固圆木支柱后,邱启平退至70号支架处。

“没事,我看一下,支架下降怎么这么慢。”黄建光赶紧阻止。

“没事,我再看,支架下降怎么这么慢。”黄建光继续操作电液控按钮,突然,意外发生了,在支架降架过程中,原本直立的两根短圆木支柱在压力的影响下,角度发生变化,开始滑落。支架顶梁瞬间快速下降,支架顶梁狠狠地

将邱启平的头部压在电缆槽铁板上,剧烈的疼痛让邱启平大叫一声:“救我!”

黄建光听到叫声,赶紧升架。很快,周围几个工友纷纷赶过来,七手八脚将邱启平从支架下抬出来。但为时已晚,快速下降的支架顶梁将邱启平的半边脸压变形。后经医生诊断,他的左面部颞骨粉碎性骨折。

事故是无情的,这次意外,不仅让原本健康帅气的邱启平脸上多了一道可怕的疤痕,更可怕的是在邱启平心里,还有一道更加可怕的“疤痕”,那就是急躁、大意给他心理上的巨大伤害,让他刻骨铭心、终身难忘。每当他回想起在井下受伤的那一刻,他的心总会又一次颤抖:“现在我想想都后怕,差一点就把我的头给挤掉了,都是急躁和大意害得我变成现在这个样子,当时要是听刘友朋和黄建光的提醒,事故是完全可以避免的……”

卷曲着身子的邱启平,两眼呆呆地抬着头仰望天空,鼻腔里发出的长长的叹息声,两行热泪再次滚到腮边。